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Vážené čtenářky a vážení čtenáři, 

 

 

 

 

 

vítejte u prvního vydání Newsletteru 2023. Společně se podíváme na to, jak bude 

z hlediska plánování vypadat rok 2023, jaké bylo setkání členů po podzimních 

volbách a na zajímavá témata, kterým se věnujeme. 

 

 

 

 

  

 

 

 

Přeji konec zimy a začátek jara přeje končící koordinátor Projektu Zdravý kraj a místní 

Agenda 21 (PZK a MA 21), Martin Sítek. 
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Plány na rok 2023 
 

 

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo 16. 2. 2023 Roční plán aktivit a my už 

začínáme první z nich naplňovat.  

 

Nejdříve je ale nutné zmínit, že v roce 2023 se mění osoba koordinátora celého 

Projektu. Novou koordinátorkou se tak stala Mgr. Martina Odvárková z personálního 

oddělení, odboru kanceláře ředitele. Kontakt na koordinátorku je 

odvarkova.martin@jmk.cz; tel.: 541 652 286.  

 

Z pohledu Akčního plánu 2023, který byl připraven v minulém roce, se ovšem nic 

nemění a díky Projektu a navýšení rozpočtu tak bude možné podpořit některé akce, 

které budou namířeny směrem k členským municipalitám. O tématech, které nabízíme 

jste se například mohli dočíst v posledním čísle Newsletteru z roku 2022. 

 

Rádi bychom ale zveřejnili informaci, která se týká žádostí municipalit o tyto akce. Za 

tímto účelem jsme totiž vytvořili formulář, na jehož základě se budou moci zájemci 

přihlásit. Celkem mohou municipality žádat dvě akce. Tou první je Střevo-tour 

Onkomajáku a dále jeden ze dvou kurzů pro občany – kurz první pomoci se 

Zdravotnickou záchrannou službou (pro max. 20 osob), nebo seminář zdravotní 

gramotnosti s Krajskou hygienickou stanicí JMK (pro min. 15 osob).  

 

Důležitý kritériem bude rozpočet. Ten nám byl sice navýšen téměř o 100 tisíc korun, ale 

spíše jen pokryje ceny v inflaci. Stále musíme pracovat s menším rozpočet, než tomu 

bylo před pandemií covid-19. Z toho důvodu bude možné zaplatit jen celkem 3x 

Onkomaják, 3x kurz první pomoci a 3x seminář zdravotní gramotnosti. Vybírat budeme 

ty municipality, které v žádostech budou jednoduše nejrychlejší. V příštím roce pak 

dostanou novou šanci ostatní. Pokud ovšem v rozpočtu zbude dostatek financí, mohli 

bychom ještě letos zveřejnit druhou výzvu k žádostem. Uvidíme, jak velký zájem o akce 

bude.  

 

__________________________________________________________________________________ 

mailto:odvarkova.martin@jmk.cz
http://www.onkomajak.cz/
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Dále je v plánu nabídnout municipalitám přednášky a metodickou pomoc v tématu 

duševního zdraví ve spolupráci s organizací Práh jižní Morava. Za tímto účelem 

chystáme soubor přednášek s odborníky této organizace, které se uskuteční v jeden 

den v budově Krajského úřadu Jihomoravského kraje (buď na adrese Žerotínovo 

náměstí 3 nebo Cejl 530/73). Jak se totiž ukázalo v minulém roce, několik municipalit 

požádalo o informace a pomoc terénní týmy k řešení potíží s duševně nemocnými 

občany. Na tyto přednášky nemusí jezdit jen koordinátoři a odpovědní politici, ale 

mohou vzít i další zaměstnance organizací a orgánů v dané municipalitě, kterých se 

téma týká (například zástupci policie, neziskových organizací, ředitelé škol). Navíc se 

toto téma může týkat i vašeho osobního života a i v tomto případě je každá pomoc 

velmi důležitá.  

 

 

Setkání členů PZK a MA 21 
 

16. února 2023 se poprvé sešli koordinátoři a odpovědní politici členských municipalit 

PZK a MA 21. Součástí setkání byly základní informace o Projektu a možnostech 

spolupráce, ale také příspěvky několika hostů: 

- Jitky Bouškové, zástupkyně Národní sítě zdravých měst, 

- Zdeňky Procházkové, preventistky z Krajského ředitelství policie Jihomoravského 

kraje, 

- Jiřího Šupy, psychologa z organizace Práh jižní Morava. 

 

Jitka Boušková seznámila přítomné s možnostmi spolupráce s NSZM a metodickým 

vedením, včetně vedení jednotlivých projektů jako jsou pocitové mapy či kulaté 

stoly/veřejná fóra, získáváním informací o daném území pomocí benchmarkingu a 

sdílením dobré praxe. 

 

Zdeňka Procházková se zaměřila na nebezpečí v oblasti kyberprostoru a jakým 

způsobem na základě toho policie vytváří konkrétní preventivní projekty, včetně 

spolupráce se Zdravým krajem na projektu Bezpečně v kyberprostoru, který zahrnuje i 

celokrajskou grafickou soutěž pro základní a střední školy. O tématu se více rozepíšeme 

v následující kapitole. 
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Jiří Šupa svůj příspěvek koncipoval jako základní definování problémů duševního zdraví 

obyvatel, jaké jsou příčiny a následky a jakou pomoc v takových případech mohou 

využít jednotlivci, ale i obce.   

 

Bezpečnost na internetu 
 

Jedním z ústředních témat tohoto roku je bezpečnost na internetu. Již několik let 

spolupracujeme s Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje a jeho 

preventisty. Ti například přednáší na školách o bezpečnosti dětí a mládeže v oblasti 

kyberprostoru (kyberšikana, sexuální vyhrožování a pronásledování, nebo finanční 

podvody v prostředí internetu). Projekt Bezpečně v kyberprostoru podporuje PZK a MA 

21 nákupem cen a vyhodnocením výtvarné soutěže žáků základních škol a studentů 

středních škol v celém Jihomoravském kraji.  

 

Nově policejní preventisté do svých přednášek ale zahrnuli i téma bezpečnosti seniorů 

na internetu, a to kvůli stále častějším podvodům a šíření dezinformací. Uvědomujeme 

si, že právě takto skupina obyvatel má o užívání internetu různou míru znalostí a 

bohužel velká část z nich podléhá zmíněným negativním jevům. To může mít za 

následek psychické potíže, ale i existenční finanční újmu.  

 

Bohužel se v souvislosti s některými uživateli sociálních sítí pojí další nebezpečný 

fenomén, který vysoce ohrožuje nikoliv osobu, která informace sdílí, ale osobu, o které 

jsou informace sdíleny, aniž by o to projevila zájem. Tím problémem je sdílení fotografií 

dětí a vnoučat na Facebooku. Jde o tzv. sharenting, tedy: „rizikové sdílení citlivých 

informací dětí v online prostředí jejich vlastními rodiči a prarodiči. Rodiče totiž v online 

prostředí o svých dětech sdílejí velké množství citlivých informací, které mohou být 

uživateli internetu různými způsoby zneužity. Zároveň si rodiče často neuvědomují, že 

mohou sdílením fotografie či videa dítěte v choulostivé situaci ublížit a způsobit mu 

komplikace v jeho současném či budoucím životě.“  

 

Tým E-bezpečí Univerzity Palackého v Olomouci, který se zaměřuje na výzkum 

nebezpečných jevů na internetu upozorňuje, že sdílením fotografií dětí a vnoučat 

(velká část z nich jsou vyobrazeny v nahotě) dávají možnost využít tyto materiály 

pedofilním skupinám. Uživatelé Facebooku se totiž mylně domnívají, že album, které 

https://bezpecnevkyberprostoru.cz/
https://www.e-bezpeci.cz/index.php/o-projektu/realizani-tym


 

 5 

sdílí jen mezi svými přáteli, není ostatním uživatelům internetu dostupné. Fotografická 

alba na Facebooku ale nejsou nijak zabezpečená, a tak není problém se k nim dostat.  

 

 


